
Дифференцированный зачет 

по Основам безопасности жизнедеятельности 

1. При заблаговременном оповещении о наводнении необходимо: 
а) открыть окна и двери нижних этажей; 
б) включить телевизор, радио, выслушать сообщения и рекомендации; 
в) перенести на нижние этажи ценные вещи. 

2. Неконтролируемое горение растительности, стихийно 

распространяющееся по лесной территории – это: 
а) стихийный пожар; 

б) природный пожар; 
в) лесной пожар. 

3. РСЧС создана с целью: 
а) прогнозирования ЧС на территории РФ и организации проведения 

аварийно-спасательных и других неотложных работ; 
б) объединения усилий органов власти, организации и учреждений, их сил и 

средств в области предупреждения и ликвидации ЧС; 
в) обеспечение первоочередного жизнеобеспечения населения, 

пострадавшего в ЧС на территории РФ. 
4. Если кровотечение сопровождается излиянием крови во внутренние 

органы, полости и ткани, то оно называется: 
а) полостным; 
б) внутренним; 
в) закрытым. 

5. При внезапном наводнении до прибытия помощи следует: 
а) быстро занять ближайшее возвышенное место и оставаться там до схода 

воды, при этом подавать сигналы, позволяющие вас обнаружить; 
б) оставаться на месте и ждать указаний по телевидению (радио), при этом 

вывесить белое или цветное полотнище, чтобы вас обнаружили; 
в) спуститься на нижний этаж и подавать световые сигналы. 

6. Вы играли с друзьями на улице. Вдруг на заводах и предприятиях 

загудели гудки. В жилом районе включили сирену. Ваши действия: 
а) немедленно пойти домой и уточнить у родителей или соседей, что 

произошло; 
б) продолжить игру, не обращая внимания на происходящее вокруг вас; 
в) немедленно пойти домой, включить радио или телевизор на местной 

программе, выслушать информацию и выполнить содержащиеся в ней 

указания. 

7. Для приведения в действие огнетушителя необходимо: 
а) сорвать пломбу, выдернуть чеку, направить раструб на пламя, нажать 

рычаг; 
б) прочистить раструб, нажать на рычаг, направить на пламя; 
в) нажать на рычаг, направить раструб на пламя, придерживать до 

прекращения горения. 
8. Взрыв всегда сопровождается: 



а) большим количеством выделяемой энергии; 
б) резким повышением температуры; 
в) незначительным дробящим действием. 

9. Максимальное время наложения жгута летом: 
а) 30 минут; 
б) 2 часа; 
в) 1 час. 

10. К поражающим факторам относится: 
а) загазованность местности; 
б) высокая температура; 
в) ударная волна. 

11. При закрытом переломе бедра необходимо: 
а) попытаться определить подвижность ноги, согнув её в коленном суставе, 

придать пострадавшему, дать обезболивающее средство; 
б) дать обезболивающее средство, наложить две шины: длинную от 

подмышечной впадины до лодыжки и короткую от промежности до 

лодыжки; 
в) дать обезболивающее средство, наложить шину из подручных материалов 

от подмышечной впадины до коленного сустава. 
12. Каким законом определены права и обязанности граждан в 

области защиты от ЧС: 
а) Федеральным законом «О безопасности»; 
б) Федеральным законом «О защите населения и территорий от ЧС 

природного и техногенного характера»; 
в) Федеральным законом «О гражданской обороне». 

13. Оружие массового поражения, поражающее действие которого 

основано на использовании внутриядерной энергии - это: 
а) ядерное; 
б) химическое; 
в) бактериологическое. 

14. Доза радиации измеряется в: 
а) градусах; 
б) граммах; 
в) рентгенах. 

15. Дезинфекция – это: 
а) уничтожение грызунов; 
б) обеззараживание объектов внешней среды; 
в) уничтожение насекомых. 

16. Проникающая радиация – это: 
а) поток гамма-лучей и нейтронов, распространяющихся во все стороны с 

момента взрыва; 
б) поток лучистой энергии; 
в) область сильного сжатия воздуха, распространяющаяся с большой 

скоростью во все стороны от центра взрыва. 
17. Организованный вывод или вывоз людей – это: 



а) оповещение; 
б) обсервация; 
в) эвакуация. 

18. Эпизоотия – это: 
а) заболевания животных; 
б) заболевания растений; 
в) заболевания людей. 

19. Ударная волна – это: 
а) поток гамма-лучей и нейтронов, распространяющихся во все стороны с 

момента взрыва; 

б) поток лучистой энергии; 
в) область сильного сжатия воздуха, распространяющаяся с большой 

скоростью во все стороны от центра взрыва. 
20. Наличие инкубационного периода болезни – это характерная 

особенность: 
а) ядерного оружия; 
б) бактериологического оружия; 
в) химического оружия. 

 

Вариант №2 
1.Что такое токсин: 

а) яд бактерии; 
б) название бактерии; 
в) биологический отход бактерии. 

2.Имеет ли право супруг возбуждать дело о разводе, если супруга 

беременная: 
а) имеет; 
б) по желанию супруги; 
в) не имеет. 

3.Вдыхание паров лакокрасочных и клеевых веществ – это: 
а) алкоголизм; 
б) токсикомания; 

в) наркомания. 
4.Ядерный взрыв в японском городе Хиросима произошёл: 

а) 16 июля 1945 г.; 
б) 6 августа 1945 г.; 
в) 5 декабря 1945 г.. 

5.Брачный возраст, установленный в РФ: 
а) 21 год; 
б) 14 лет; 
в) 18 лет. 

6.Гражданская оборона – это: 
а) система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, 

материальных и культурных ценностей на территории РФ от опасностей, 

возникающих при ведении военных действий, при возникновении ЧС 



природного и техногенного характера, а также система обучения населения и 

должностных лиц способам защиты от опасностей; 
б) система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, 

материальных и культурных ценностей на территории РФ от опасностей, 

возникающих при ведении военных действий, при возникновении ЧС 

природного и техногенного характера; 
в) система обучения населения и должностных лиц способам защиты от 

опасностей. 
7.Как расшифровывается аббревиатура РСЧС: 

а) Российская система предупреждения и ликвидации чрезвычайных 

ситуаций; 
б) Российская государственная система по чрезвычайным ситуациям; 
в) Единая государственная система предупреждения и ликвидации 

чрезвычайных ситуаций. 
8.Обсервация – это: 

а) неполная изоляция под медицинским наблюдением; 
б) обеззараживание территорий; 
в) полная изоляция очага поражения от окружающего населения. 

9.Какое заболевание передаётся половым путём: 
а) дифтерия; 
б) хламидиоз; 
в) холера. 

10.Прекращаются ли родительские права при вступлении в брак 

несовершеннолетних детей: 
а) нет; 
б) по желанию; 
в) да. 

11.Эпифитотия – это: 
а) заболевания людей; 
б) заболевания растений; 
в) заболевания животных. 

12.Дезинсекция – это: 
а) уничтожение насекомых; 
б) полная изоляция очага поражения от окружающего населения; 
в) уничтожение грызунов. 

13.При каком кровотечении кровь алого цвета, выбрасывающаяся из 

раны струёй: 
а) капиллярном; 
б) артериальном; 
в) венозном. 

14.Чрезвычайная ситуация природного характера: 
а) взрыв на электростанции; 

б) торнадо; 
в) катастрофа на автодороге. 

15.Как правильно расшифровывается аббревиатура ПРУ: 



а) применяемое радиационное убежище; 
б) построенное радиационное убежище; 
в) противорадиационное убежище. 

16.Что необходимо сделать при клинической смерти: 

а) искусственное дыхание; 
б) непрямой массаж сердца; 
в) всё вышеперечисленное. 

         17. Событие, связанное с гибелью людей: 
а) стихийное бедствие; 
б) катастрофа; 
в) авария. 

         18. Что необходимо сделать при ожоге: 
а) наложить на ожог стерильную повязку; 
б) смазать ожог маслом; 
в) обработать ожог йодом. 

         19. Самое простейшее защитное укрытие: 
а) убежище; 
б) ПРУ; 
в) щель. 

      20.Самое надёжное средство индивидуальной защиты органов 

дыхания: 
а) ватно-марлевая повязка; 
б) противогаз; 
в) респиратор. 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


